

当好观察员协调员服务员 合力破解发展难点 南安市推动五大产业发展工作专题会召开

本报讯（记者 陈亮亮）4日，南安召开全市推动五大产业发展工作专题会，研究推进机械设备、日用轻工、石材陶瓷、电子信息、水暖厨卫等五大产业高质量发展。市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、林添盛、吴振强、傅漳龙参加。

会上，各产业小组依次汇报产业运行情况，深度分析产业发展态势，与会人员围绕产业转型升级、企业降本增效、要素保障、人才引育等方面探讨交流，逐一会商研究，提出意见和建议。

市委书记张桂森指出，南安靠工业发家，以实体立市，五大支柱产业既是支撑全市经济大盘的中流砥柱，也是打造新型工业化强市的核心引擎。

各产业小组要用老中医“望闻问切”的手法，加密调研、高频调度，扮演好“观察员”“协调员”“服务员”，当好“高参”“智库”，研究提出发展建议，合力破解发展难点，增强企业发展信心，切实推动产业高质量发展。

张桂森强调，要提振高质量发展的信心，找准角色定位，定期分析调度，常态化监测行业发展趋势和技术前沿，策划产业发展重点方向、产业链建设及龙头企业等，做好政策落地与复盘，为企业发展注入信心和活力；要明晰产业企业所求所需、政府所能所为，主动靠前服务、精准对接企业，做好政策牵引、人才服务等暖企惠企措施，做到政府“搭好

台”、让企业“唱好戏”；要积极构建产业链生态、打造“搬不走”的工业矩阵，加强链主培育、集聚发展，完善物流、设计研发等产业配套，推动企业技改、数字赋能、降本增效；要加强宣传引导来鼓舞斗志、催生动力，大胆为新质产品“站台撑腰”，为企业善行义举、创新引领、科研攻关等鼓劲造势，统筹做好人才嫁接和科技赋能，全力助企登高；要创建绿色、创新、诚信、公平、法治环境，营造良好创新氛围，引导企业走“专精特新”、增值服务新赛道。

市长王连赞强调，要保持产业小组常态化运作，定期汇报调度，发挥行业协会作用，及时解决产业发展存

在的问题困难，引导企业往智能化、特色化、高品质方向发展。要鼓励做大和做精，加大龙头企业和“专精特新”企业培育力度，助力企业提升市场竞争力；鼓励升级和创新，加大力度推广工业设计、设备创新、产业升级；鼓励补链和增值，围绕产业链薄弱环节强链补链，引导企业从卖产品向卖服务拓展；鼓励跨界和换道，支持传统产业搭上新能源、低空经济等新兴产业快车道，加快调整优化产业结构；鼓励入园和配套，进一步完善生产生活及产业链配套，加快构建产业生态。要积极回应企业诉求，统筹做好政策兑现、土地要素保障、人才认定等工作。

总投资 4000 万元 南安一中昌财体育馆竣工

本报讯（记者 王丽清 黄奕群 文/图）近日，南安一中昌财体育馆建设及校园景观绿化改造项目竣工。

昨日，记者来到刚刚竣工的项目现场，“昌财体育馆”五个红色大字映入眼帘，整体已建设完成，其外观给人端庄沉稳、挺拔大气的感觉。步入馆内，内部装饰也已完工，一楼的地面铺设橡胶，二楼则采用实木地板。

记者了解到，昌财体育馆建设及校园景观绿化改造项目包括昌财体育馆主体工程及精装修工程，校区的路面改造及景观绿化工程，总投资 4000 万元，由源昌集团全资捐建。

其中，昌财体育馆占地面积 1418.76 平方米，建筑面积 3248.06 平方米，层数为 2 层，是一座集教学、训练、比赛于一体的高品质、现代化、多功能体育场馆。体育馆内部设施齐全，不仅配备了标准的篮球场、乒乓球室、训练场等设施，还采用了先进的音响、灯光设备，能够满足各种体育比赛和活动的需求。



南安一中昌财体育馆

12岁女孩确诊骨肉瘤，巨额治疗费难住一家人—— “只要有一线希望，一定尽最大努力”

■本报记者 傅雅兰

“妈妈，我们什么时候可以回家，我想同学们了……”12岁，对每个女孩来说，是个充满活力和梦想的年龄，而仓苍镇园美村的倩倩（化名）却只能待在医院里，每天陪伴她的，是化疗器械和各类药品。

今年 4 月，倩倩因反复腿疼被送往医院检查，几经周折，被确诊为骨肉瘤，目前就诊于广州中山大学附属第一医院。据倩倩的主治医生介绍，治疗这个病，至少还要准备 50 万元。

“倩倩是我们的骨肉，虽然医疗费昂贵，但只要有一线希望，我们一定会尽最大努力救治女儿。”近一段时期的求医之路，让倩倩的父亲李建能本不宽裕的家庭雪上加霜，但他们从未想过放弃，每天都互相鼓励着。

突如其来的骨肉瘤

李建能一家四口住在仓苍镇园美村。

4 日，记者来到园美村看到，李建能的家和哥哥、堂哥的家挨在一起。李建能的家在最外侧，仅有二楼两间卧室和一楼一间 20 多平方米店面。倩倩和妈妈卓进端住一间，李建能和儿子住一间。

“以前从来都没有听过‘骨肉瘤’，这个病，很难相信这么乖巧的孩子会患上这个病。”谈及倩倩的病情，李建

能不禁声音哽咽，几度落泪。

他告诉记者，今年 4 月底，倩倩军训回家后，和家里人说脚疼。起初，他和妻子带女儿到镇里的医院检查，医生初步诊断是军训拉伤，开了止疼药和药膏。过了几天，倩倩的疼痛症状并没有得到改善，还摔了一跤，李建能夫妻便带着她前往英都镇卫生院检查。可这一查，医生竟表示，孩子的情况存在异常，建议到泉州的医院做进一步检查。后来，他们又辗转到泉州正骨医院，最后倩倩被确诊为骨肉瘤。

“是骨肉瘤。”医生的这句话，加上手里的诊断证明，就像两记重锤直接砸在李建能夫妻俩的头顶，晕晕乎乎的，大脑一片空白。

记者翻阅相关资料了解到，骨肉瘤是一种起源于骨细胞的癌症，为高度恶性肿瘤，其好发部位为长骨干骺端，股骨远端和胫骨近端最多见。骨肉瘤常发生在青少年和年轻人群，患这种病，如果不及时治疗，原发灶肿瘤会持续增大，甚至发生肺、腹腔、骨转移等，危及生命。

“孩子才 12 岁，我们费尽一切都要治好她。”李建能说。

治疗费用至少还需 50 万元

眼下，倩倩就诊于广州中山大学附属第一医院。李建能夫妻俩一个在家挣钱，一个在广州陪伴女儿。

“女儿平时最爱惜头发了，现在为

了做化疗，头发都快掉光了。”说起女儿治疗的过程，电话中的卓进端几度哽咽。她告诉记者，骨肉瘤一般采取“术前化疗—手术—术后化疗”的综合治疗。现在，倩倩已经接受了 3 次化疗，后续还要再做 5 至 6 次化疗才能进行手术，术后还有漫长的化疗康复期。

“医生说倩倩继续接受化疗和进一步手术的费用，保守估计还要 50 万元。”在和李建能夫妻俩的交流中，记者得知，李建能身患肢体三级残疾，卓进端因为身体原因没办法上班。

“目前，家里就我打工挣钱，每个月工资不足 4000 元，要是赶上淡季就更少了，一家 4 口仅靠这点工资生

活。”李建能告诉记者，之前为了给倩倩的爷爷和卓进端治病，他们不仅花光了家里的积蓄，还找亲戚朋友借了几万元。前年，倩倩的爷爷去世，李建能以为这条艰苦的路很快就走完了，后面和妻子再辛苦一点，争取把欠款还上。

然而，厄运接踵而来，倩倩被确诊为骨肉瘤，这让李建能夫妻俩身上的重担越发沉重。

“现在倩倩已经做了 3 次化疗，花了好几万元。”李建能告诉记者，女儿住院后，治疗费用都是向亲戚朋友借的，目前家里负债累累。

全村踊跃捐款助力

病魔无情，人间有爱。

“您的爱心善举，可挽救一个 12 岁的女孩，一个完美的家……”6 月 25 日，园美村“党建+”邻里中心发出一封“大爱无疆 邻里互助 奉献爱心”倡议书，点燃了园美村以及社会各界人士的热情。

原来，得知李建能家里的情况，园美村“两委”马上发布倡议书并带头捐款，同时通过微信群、朋友圈发布求助消息。

50 元、100 元、200 元、500 元……看到倡议书后，大家纷纷伸出友爱之手，不断接力，短短 2 天就有 400 多名园美村和邻近村民加入接力，共募得善款超 12 万元。

倩倩每次见面都和我打招呼，非常乖巧，可爱，而且小小年纪就帮忙干家务活。”村民李贻生一家捐了 2000 多元，希望能尽自己一分力。

爱心并不止于此。随着越来越多的人帮忙转发求助消息，不仅是园美村村民和邻近村民，还有很多不留名的善心人纷纷加入爱心接力。记者了解到，截至 7 月 4 日，园美村已经为倩倩募集救助金 20 余万元。然而，大家热心捐助的善款对于巨额的医疗费用来说，只是杯水车薪。

“这段时间，大家都很关心孩子，也经常鼓励我，这些恩情，我们一家没齿难忘。对于未来，李建能表示，只盼着早日凑够 50 万元治疗资金，让女儿早日战胜病魔。

两部门下达农业救灾资金 5.46 亿元

新华社北京 7 月 4 日电 记者 4 日从财政部了解到，财政部近日会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金 5.46 亿元。

其中，安排 4.47 亿元支持黑龙江、浙江、安徽、福建、江西、湖南、湖北、广东、广西、贵州等地开展农业防汛救灾相关工作，重点对农作物改种补种、水毁农业设施修复、疏渠排涝等救灾措施给予适当补助；安排 0.99 亿元支持内蒙古等地做好农业抗旱救灾相关工作，重点对喷肥保苗、浇水补墒、饲草料购买调运等救灾措施给予适当补助。

数说南安

445 万元

南安 148 所中小学获省级补助

本报讯（通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮）近日，记者获悉，今年，福建省将开展学生交通安全提升行动列入省委和省政府为民办实事项目，省财政按总投资额 30% 安排补助资金支持项目建设，其中，南安市获得 445 万元补助。

该项资金主要用于支持提升完善南安市 148 所中小学校园周边及内部道路交通安全设施，主要包括设置道路规划缓冲区、阻车柱、护学通道、集散区、校园周边停车区域等，做到校园内部区域“人车分流”、校园周边道路安全畅通。

据悉，自今年起，全省计划开展为期 3 年的学生交通提升行动计划，力争到 2026 年 8 月，全省涉校交通安全综合治理水平显著提升，学生交通安全出行安全意识、法治意识、文明意识、规则意识明显增强。

301.25 万元

南安获第三批水利专项资金

本报讯（通讯员 李琼玉 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，近日，南安获 2024 年泉州市级第三批水利专项资金 301.25 万元。其中，农村水利发展资金 209.56 万元，用于公益性水利设施维修养护等工作；水利防灾减灾资金 91.69 万元，用于水库（山塘）保险工作。

据悉，该项资金有助于加快南安市推进水利工程项目建设，提升水库（山塘）运行管护和防灾减灾能力，确保周边群众生命财产安全。

250 万元

南安获中央专项彩票公益金补助

本报讯（通讯员 柯芳芳 记者 陈亮亮）近日，南安市获省财政厅 2024 年度中央专项彩票公益金补助 250 万元，专项用于支持乐峰镇炉山村老年人活动中心暨青少年活动中心项目建设。

据了解，该建设项目占地面积 1238.9 平方米，是集计算机、音乐、科技、书法、图书、多功能室为一体的综合楼，可同时容纳 100 名老年人和 300 名青少年开展文体、教育培训等各类活动，为村民提供了一个学习、娱乐、交流的场所。项目建成后，可极大提升该区域社会公共服务水平，丰富村民的业余生活，增强文化自信，传递正能量。

近年来，南安不断加强彩票公益金管理，充分统筹彩票公益金，用于支持社会公益事业发展，帮助社会弱势群体，解决百姓急难愁盼问题，为群众幸福生活添砖加瓦。

南安天气



今日

26℃—36℃

晴

6 日 26℃—35℃ 晴转多云

7 日 26℃—34℃ 晴转多云